



CHCEME VOLIT DISTANČNĚ–SBÍRÁME PŘÍBĚHY

V zahraničí žiji se svojí rodinou od roku 2004. Dcera se vrátila studovat zpět do Čech, my s manželem pracujeme s českou komunitou po celém světě. V Česku mám rodinu, přátele a poctivě tam platím daně. Je možné, že se budu chtít v budoucnu natrvalo vrátit zpět. Mám právo skrze volby zasahovat do toho, kam Česko směřuje! Chci, aby moje rodná země patřila mezi demokratické země, které jsou schopny svým občanům zajistit jejich ústavní právo volit, ať už žijí a pracují kdekoli.

Moji čeští přátelé jsou rozseti v zemích, kde přijít k volebním urnám v době voleb je velmi obtížné, v mnoha případech naprosto nemožné. Brání jim v tom stovky až tisíce kilometrů k nejbližšímu zastupitelskému úřadu. Představte si, že byste žili například v Chebu a museli byste jezdit volit až do Bratislavy, dnes druhé země. Ano, čtete dobře! Tohle martýrium totiž musí podstoupit všichni čeští občané žijící na Novém Zélandu. Pokud chtějí volit, musí letět na zastupitelský úřad až do australského Sydney. To je vzdálenostně zhruba 6x dál, než jedna cesta z Chebu do Bratislavy! K tomu je samozřejmě potřeba připočítat letenky, ubytování a minimálně 2 dny dovolené. Myslíte si, že je to normální a Vy sami byste tohle pravidelně podstupovali? Jsem přesvědčena, že nikoli! Chci upozornit, že podobné problémy mají Češi žijící i v dalších zemích světa. Právě proto jsem v roce 2019 sjednotila všechny dosavadní tvůrce petic za distanční nebo korespondenční hlasování a založila iniciativu zahraničních Čechů s názvem **Chceme volit distančně**.

Iniciativa sdružuje největší počet českých občanů, krajských spolků a škol ve světě. Jednohlasně ze světa komunikujeme s českou politickou reprezentací a žádáme uzákonění korespondenční volby. Považuji za nutné šířit povědomí o tématu i prostřednictvím českých médií a nezkresleně informovat o pozitivních dopadech této volební alternativy českou veřejnost.

Češi na své právo volit korespondenčně čekají desítky let. Je nejvyšší čas, aby vládní koalice prokázala, že i Česká republika může patřit mezi demokratické země, které svým občanům jejich práva zajistit dokáží.

Dagmar Straková

zakladatelka a ředitelka České školy bez hranic v Bruselu

zakladatelka iniciativy na podporu zákona o distančním hlasování, [Web](#), [Facebook](#)

